

## प्रेसनोट

पिथौरागढ़—11.09.13(सूवि),

राष्ट्रीय माध्यमिक शिक्षा अभियान के अन्तर्गत 40.40 लाख से नवनिर्मित कन्या उच्चतर माध्यमिक विद्यालय बजेटी का लोकार्पण करते हुए स्थानीय विधायक मयूख महर एवं जिलाधिकारी डा.नीरज खैरवाल ने लोगों को शुभकामनाएं देते हुए शिक्षक एवं अभिभावकों को शिक्षा में उच्च गुणवत्ता हेतु सतत प्रयासरत रहने और विद्यालय में अधिक अधिक संख्या में बच्चों में प्रवेश हेतु प्रोत्साहिक करने को कहा।

इस अवसर पर जिलाधिकारी ने शिक्षकों का आहवान्न किया कि वे विद्यालय को एक माडल के रूप में विकसित करने हेतु तन-मन से बच्चों में शिक्षा का अलख जगायें। उन्होंने कहा कि पूर्व की अपेक्षा अब विद्यालयों को वर्तमान में फर्नीचर, विज्ञान प्रयोगशालाओं के साथ अन्य सभी सुविधाएं उपलब्ध हो रही हैं, इसलिए शिक्षकों को शिक्षा की गुणवत्ता पर विशेष ध्यान देने की जरूरत है साथ ही शिक्षा में उच्च गुणवत्ता हेतु शिक्षक इच्छाशक्ति को दृढ़ करें। उन्होंने शिक्षकों से बच्चों में पढाई की ललक जगाने हेतु उन्हें स्कूलों के प्रति प्रेरित करने का कहा। उन्होंने विद्यार्थियों को शिक्षा ग्रहण करने हेतु तन-मन से जुट जाने को कहा।

क्षेत्रीय विधायक मयूख महर ने कहा कि राष्ट्रीय माध्यमिक शिक्षा अभियान के अन्तर्गत निर्मित इस भवन से विद्यार्थियों को गुणवत्तायुक्त शिक्षा मिलने के साथ अन्य जरूरी अनुमन्य सुविधाएं भी मिलेंगी और अध्ययनरत बच्चे विद्यालय का नाम रोशन करेंगे। उन्होंने विद्यालय में गणित और अंग्रेजी अध्यापकों की नियुक्ति हेतु पूर्ण प्रयास करने का आश्वासन लोकार्पण समारोह में दिया। क्षेत्रीय विधायक ने विद्यालय में चार दीवारी हेतु 5 लाख की धनराशि देने की घोषणा की।

विद्यालय के लाकार्पण के अवसर पर स्कूल बच्चों द्वारा रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किये। इससे पहले क्षेत्रीय विधायक एवं जिलाधिकारी तथा अन्य अधिकारियों का क्षेत्र में पहुंचने पर भव्य स्वागत किया गया। लोकार्पण के अवसर पर नगर पालिका अध्यक्ष जगत सिंह खाती, उप जिलाधिकारी नरेश दुर्गापाल, प्रधानाचार्या आभा पन्त, रमसा के प्रभारी जी.एस.बोरा, क्षेत्रीय जनता, स्कूली बच्चे आदि उपस्थित थे।

जिला सूचना अधिकारी  
पिथौरागढ़।

## प्रेसनोट

पिथौरागढ़—11.09.13(सूवि),

विकास भवन सभागार में आयोजित जिला ग्राम्य विकास अभिकरण की "शासी निकाय" की बैठक में पीएमजीएसवाई द्वारा निर्मित की जा रही सड़कों की समीक्षा में बोलते हुए अध्यक्ष जिला पंचायत सुनीता देवी ने जनपद की सड़कों खराब स्थिति को दुरस्त करने और विभिन्न सड़कों में हो रहे डामरीकरण में तेजी लाने के निर्देश पीएमजीएसवाई अधिकारियों को दिये। बैठक में उपस्थिति समाज कल्याण अनुश्रवण समिति के अध्यक्ष एवं विधायक गंगोलीहाट नारायण राम आर्य ने पीएमजीएसवाई द्वारा निर्मित सड़कों की प्रगति पर असंतोष व्यक्त करते हुए निर्माण में तेजी लाने के साथ उसमें गुणवत्ता का विशेष ध्यान रखने के निर्देश दिये।

बैठक में पीएमजीएसवाई द्वारा निर्मित सड़कों की खराब गुणवत्ता एवं सक्षम अधिकारी के बैठक में उपस्थित न रहने पर अध्यक्ष जिला पंचायत, विधायक गंगोलीहाट व सदस्यों द्वारा नाराजगी व्यक्त की गई, जिस पर मुख्य विकास अधिकारी डा.आनन्द श्रीवास्तव ने अनुपस्थित अधिकारियों से जवाब-तलब करने और सभी स्वीकृति सड़कों की स्थिति से उन्हें और सदस्यों को अवगत कराने के निर्देश पीएमजीएसवाई के सहायक अभियंता को दिये।

परियोजना निदेशक नरेश कुमार ने अवगत कराया कि पीएमजीएसवाई द्वारा फेज-1 में 4 कार्यों के सापेक्ष सभी पूर्ण, फेज-2 में 5 कार्यों के सापेक्ष 5 पूर्ण, फेज-3 में 5 कार्यों के सापेक्ष 4 पूर्ण, फेज-4 में 4 कार्यों के सापेक्ष सभी पूर्ण, फेज-5 में 8 कार्यों के सापेक्ष 7 कार्य पूर्ण, फेज-6 में 5 कार्यों के सापेक्ष 5 पूर्ण, फेज-7 में 21 कार्यों के सापेक्ष 4 पूर्ण व 6 कार्य प्रगति पर, फेज-8 में एक कार्य के सापेक्ष कार्य प्रारम्भ, फेज-9 में कोई कार्य स्वीकृत नहीं हुआ तथा फेज-10 में 20 कार्यों के सापेक्ष 16 कार्यों में कार्य प्रगति पर है, जिस पर सभी कार्यों में तेजी लाने के निर्देश मुख्य विकास अधिकारी ने दिये। प्रगति समीक्षा में विधायक गंगोलीहाट ने चौसाल, क्वौराली से भाटीगांव, सेराघाट से बुसैल, पाताल भुवनेश्वर की अधूरी सड़कों का मामला बैठक में रखा और कहा कि सड़कों को पूर्ण करने का कोई भी प्रयास विभाग द्वारा नहीं किया जा रहा है। अध्यक्ष जिला पंचायत ने गोगिना से जमराड़ी सड़क पर किये जा रहे डामरीकरण में धीमी प्रगति पर नाराजगी व्यक्त की और उसमें तेजी लाने के निर्देश दिये।

मुख्य विकास अधिकारी ने सख्त नाराजगी व्यक्त करते हुए कहा कि कार्यों में देरी से धन की हानि कोने के साथ उनकी लागत भी बढ़ती है और लोगों के लिए किये जा रहे जनहित के कार्यों से सहूलियत भी नहीं मिल पाती है और विभाग की ओर अंगूली उठती है, इसलिए किसी भी स्थिति में कार्यों में शिथिलता न बरतें और कार्यों में गुणवत्ता, पारदर्शिता बनाये रखे, उन्होंने कहा कि लापरवाही पर विभागीय कठोर कार्यवाही अमल में लायी जायेगी।

परियोजना निदेशक ने बताया कि मार्च तक 140 समूहों के साथ अनु.जाति व जनजाति के 77 व्यक्तिगत स्वरोजगारियों को वित्त पोषित कर दिया गया है तथा योजना अन्तर्गत 4051 समूहों का गठन कर 2743 समूहों की प्रथम व 2475 समूहों को रिवाल्विंग फंड, 1633 समूहों की द्वितीय ग्रेडिंग एवं 1392 समूहों को वित्तपोषित किया गया है। बैठक में सार्वभौम योजना, इंदिरा आवास के साथ नवीनीकृत ऋण सह अनुदान योजना, डीपीएपी, आईडब्ल्यूडीपी आदि पर गहन विचार विमर्श किया गया। समूहों को प्रशिक्षण देने हेतु महाप्रबंधक जिला उद्योग केंद्र को सम्मिलित करने के निर्देश विधायक ने दिये।

बैठक में प्रमुख बेरीनाग खुशाल सिंह भंडारी, जिला विकास अधिकारी एसएम डोभाल, अध्यक्ष सहकारी बैंक दलबहादुर बाफिला, मुख्य कृषि अधिकारी डी.कुमार, मुख्य पशु चिकित्सा अधिकारी डा.डीसी.गुरुरानी, महाप्रबंधक उद्योग सदन लाल एवं अन्य नामित सदस्य व अधिकारी मौजूद थे।

जिला सूचना अधिकारी  
पिथौरागढ़।